

## 焦作师专

# 廉政教育常抓不懈

本报讯 为全面加强党的纪律建设,推进“岗位廉政风险防控年”活动深入开展,近日,焦作师专为全校正科级以上干部举办廉政教育报告会。

报告会围绕落实立德树人根本任务,从“坚持为党育人、为国育才初

心,牢牢把握正确政治方向”“坚持立德与树人相统一,从严治校治教治学”“传导压力,激发动力,为学校高质量发展提供坚强保障”等方面提出了营造风清气正校园环境的具体举措。

“廉政教育要常抓不懈,旨在要求各级干部结合正在开展的学习贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚决贯彻全面从严治党重大战略部署,切实增强法纪意识、规矩意识,做到严于律己、严负其责、严管所辖,为学校高质量发展作出积极贡献。”该校党委副书记、纪委书记李秋生如是说。(梁文)

## 丰泽园小学

# 手舞童年 魅力课间

本报讯(记者贺璐)为丰富校园文化生活,缓解学生学习压力,日前,丰泽园小学以“手舞童年 魅力课间”为主题举办了手势舞展示活动。

手势舞是一项校园流行的运动方式,学生们随着不同的音乐击打节奏,做不同变化的动作,通过手与音乐结合的形式来表现节奏与歌曲词义,适合于课堂教学和课间活动,既能锻炼学生手、眼、脑的协调能力,又能锻炼思维能力。

丰泽园小学根据学生的年龄特点,结合主旋律歌曲,利用教室空间,组织学生学习手势舞,从简单的手势开始,慢慢地跟随节奏,加上身体上的律动,简单有趣,积极向上。

通过学习灵动有趣的手势舞,让学生们在和谐愉悦的学习氛围中学到了音乐知识。同时,孩子们在手势舞简单的动作中尽情地舒展筋骨,有效缓解了学习疲劳。



学生在进行手势舞展示。

本报记者 贺璐 摄

## 焦东路小学

# 深耕劳动教育 赋能学生成长

本报讯(记者李措)为深入践行劳动教育理念,增强学生的劳动意识,提高劳动技能,焦东路小学万方校区利用半年时间,带领学生种植地黄,让学校种植园发挥最大的教育价值。近日,种植半年的地黄成熟了,该校开展了收获地黄劳动实践活动,让学生通过发现、探究、实践,真正了解大自然这个活课本,并从中收获丰收之乐。

为了让学生了解家乡引以为傲的“四大怀药”,焦东路小学万方校区专门开辟“四大怀药”种植基地,由老师带领学生种植地黄。上学期,老师先在课堂上带领学生认识地黄,了解地黄的药用价值。随后,在老师的带领下,学生们亲自动手,经过选种、加

工地黄种子、施肥、翻土、挖坑、播种、覆土,完成了地黄的种植过程。在种植活动中,同学们尝试使用各种种植工具,了解地黄种植方法,潜移默化中培养了探究能力。在之后的6个月里,同学们通过对地黄生长过程进行观察记录,了解地黄生长特点和周期,并与其他植物进行对比。

经过6个月的生长,如今到了地黄收获的季节。收获前,老师带领学生检查地黄植株成长情况,详细讲解如何判断地黄是否成熟,并细心指导学生如何正确地使用工具收获,确保不会对植株造成伤害。同时,提醒大家要细心地检查地下部分,以保证收获到完整的地黄。

收获时,同学们用小手轻轻地挖出地黄,小心翼翼地抖掉泥土,然后将它们放进筐里。随后,同学们将地黄整理好、清洗干净,剪去多余的根部和叶片。过程虽然有些辛苦,但是当同学们看到自己的劳动成果时,所有的疲劳都烟消云散。

该校校长李波表示,这次地黄收获之旅让同学们通过理论联系实践,了解种子从种植到破土而出,再到生长、成熟的全过程,感受到从无到有的神奇变化,这些是室内教学无法与之相提并论的。下一步,学校将持续开展劳动教育特色课程,努力使劳动教育赋能“双减”工作,助力学生幸福成长。



为了让孩子们从小了解中国航天科技,亲身感受航天魅力,增强民族自豪感,培养爱国情怀,近日,孟州市第四幼儿园开展了以“中国梦·航天梦”为主题的冬季亲子运动会。

尚丽丽 摄

## 初雪

●端木令泽 xsl202311206  
学生路小学四(8)班

寒风习习,吹来了今年的第一场雪。

当我还沉浸在梦乡之中时,那晶莹剔透的雪花就像一位魔术师,将世界装点成一片银白的童话世界。房屋的瓦片仿佛披上了一层洁白的玉石,大地穿上了银色的绸缎,树枝也换上了毛茸茸的白色外套。

我按捺不住内心的激动,迫不及待推开家门。我抓起一把雪,团成一个小团,欢快地抛向空中,感受雪带来的快乐。这时,弟弟也兴奋地跑出来,我瞅准时机,团好一个小雪球,瞄准弟弟扔了过去。弟弟愣了一下,随手抓了一把雪砸向我。我们就在雪地里大笑着嬉闹、追逐,即便一不小心滑倒了,和雪地来一个亲密拥抱,也是快乐无比。

玩累了,我跟弟弟提议一起堆个雪人。两个人说干就干,抓起一把雪,团啊团,然后小心翼翼地将它放在地上滚动。雪球越滚越大,我心里也越来越兴奋。弟弟把它团的小雪球放在我的大雪球上面,然后我们用小石子当雪人的眼睛,用胡萝卜做个红鼻子,再插上小树枝当作手臂,活灵活现的小雪人就做成了。它似乎在跟我说:“感谢你做了一个我,如果能给我戴个帽子就更好了!”我灵机一动,给它脑袋上扣了一个小碗。

我和弟弟看着这个有趣的雪人,开心地大笑起来……

## 美丽的龙源湖公园

●李雨泽 jdl202310029  
焦东路小学三(16)班

我生活的城市有很多公园,月季公园、人民公园、滨河公园……其中,我最喜欢的是龙源湖公园。

龙源湖公园有个湖,叫龙源湖,湖水碧绿碧绿的,没有风的时候,湖面就像一面镜子。春天,冰融化了,鸭子在湖里游来游去,真是“春江水暖鸭先知”呀!夏天,荷花开了,粉红的花娇艳欲滴,像一位小姑娘立在湖中间。

公园里的树也美。柳树、梧桐树、银杏树……春天,柳树长出了细长的枝条,像小姑娘的长头发。夏天,梧桐树的叶子像一个个小巴掌。秋天,银杏树的叶子变黄了,一片片叶子像一把把小扇子。冬天,有许许多多树的叶子都掉光了,只有松树笔直地站在那里。

花园里的花更美。春天,月季花开了:红的,粉红的,黄的……五颜六色,跟碗口一样大,美丽极了。秋天,桂花树的花开了,整个公园都萦绕着阵阵清香。

公园里的草地是悠闲的美。夏天,绿茵茵的草地像一块柔软的大地毯,孩子们在草地上翻跟头、荡秋千、做游戏……还有的人带了很多食物,在搭起的帐篷下野餐。

龙源湖公园处处是美景,我和我的小伙伴都非常喜欢它。

(指导老师:郭丽霞)